

全面推动党的二十大精神在重庆落地生根开花结果

国家体育总局
调研我区体教融合工作

本报讯 (记者 黄清娟)5月25日,国家体育总局副局长刘国永、科教司一级巡视员卿尚霖、宣传司副司长徐靖一行前往巴蜀中学等处,通过实地参观、听取汇报等方式,调研我区体教融合和青少年体育工作开展情况。市体育局局长丁洪、副局长张欣,巴蜀中学负责人以及市、区体育局相关同志等参加。

近年来,作为全市教育和体育高地,我区充分发挥体教融合优势,出台了《渝中区关于深化体教融合促进青少年健康发展的实施意见》,拟定《渝中区青少年体育训练基地管理办法(暂行)》,评选并命名授牌巴蜀中学等6所中小学为全区首批青少年体育训练基地,大力推进全区体教融合深入发展,争创全国、全市体教融合示范区,取得了明显成效。巴蜀中学女子篮球队荣获2020年重庆市中学生篮球比赛冠军(高中);女子排球队斩获2021年重庆市第六届运动会第一名,实现了市运会四连冠。该校选送的运动员肖望获得了泛太平洋世界中学生运动会男子100米、200米两枚金牌,何明雪夺取3000米冠军;封昊辰获得全国中学生田径锦标赛男子100米和200米冠军。

刘国永对渝中体教融合工作和巴蜀中学体育开展情况给予高度认可。他希望学校继续立足现有青少年体育优势,探索创新人才引入机制,紧紧依托市、区体育局,聘请一批具有国际高水准的教练员前来执教,进一步提升学校运动队水平。市、区体育局要深入融入成渝地区双城经济圈建设这个国家战略,大力支持川渝两地有条件的学校联动,策划举办川渝地区青少年体育比赛,进一步选拔优秀运动员苗子,充实体育后备人才,为全国提供跨省市体教融合经验。



扫码关注重庆渝中
APP图文报道

市残联调研我区残疾人工作
加强国家通用手语推广
帮助残疾人更好融入社会

本报讯 (记者 晏艳辉)5月26日,市残联党组成员、副理事长雷建平一行通过实地参观、座谈交流、听取汇报的方式调研我区残疾人工作。

调研组一行前往重庆市聋哑学校,实地参观学校教学楼、功能室,仔细听取学校办学历史、学校发展的介绍,详细了解学校管理、师资队伍、国家通用手语研究推广等情况,观看了学生用标准的通用手语带来的《强国有我》手语诗,并为学校“国家通用手语研究推广工作坊”授牌。

调研组对学校的办学质量、教学成绩、育人环境予以充分肯定,并指出,推广国家通用手语是做好残疾人工作的内在要求,是提升残疾人服务满意度的重要载体。重庆市聋哑学校是全市唯一的十五年一贯制听障学校,承担学前教育、义务教育、高中教育的教学任务,以及各级手语培训任务。学校要继续发挥师资力量强、专业能力强、资源环境好等方面的优势,进一步加强基础教育研究,强化服务管理,以学校和公共服务领域为重点,提高推广、规范使用国家通用手语的程度和质量,加快学科专业建设和人才培养,为听力残疾人公平接受高质量教育,平等参与社会生活提供语言文字支持;要充分发挥“国家通用手语研究推广工作坊”的窗口、引领、示范、宣传作用,继续加大国家通用手语的培训力度,培养专业手语人才;各级残联和教育部门要密切配合,参与手语工作机制,建立健全手语服务工作制度、保障制度、监管制度,逐步建立形成成熟的体系。



扫码看
《渝中新闻》视频

渝中加快建设西部区域性
高端专业服务中心

(上接1版)

持续发力
推动专业服务提级扩能

2021年,渝中区发布了《关于推动渝中区专业服务高质量发展的工作措施》,力争到2025年,将渝中打造为在西部具有较大影响力的区域性高端专业服务中心。

当前,作为我市唯一的服务业高质量发展示范区,服务业在渝中产业中占比超90%,拥有金融、商贸、文旅、科创服务、健康医疗、专业服务六大重点产业,可见渝中城市服务能级之高。

目前,渝中区已形成了以会计评估、法律服务、工程咨询、房地产顾问、保险中介、人力资源等重点领域为支撑,涵盖10个大类32个专业类的专业服务产业体系。

下一步,渝中区将深入贯彻党的二十大精神,进一步强化战略思维、系统观念,坚持目标定位、问题导向,立足当前、着眼长远,主动抢抓机遇,创新应对挑战,进一步壮大专业服务业规模、引育专业服务业龙头、优化专业服务业环境,推动渝中专业服务业持续提级扩能,全力建设西部区域性高端专业服务中心。

渝中区相关负责人表示:“我们将切实把战略机遇转化为发展动能,大力实施专业服务配套工程,推动渝中金融业高质量发展再上新台阶。”

(原载2023年5月26日《重庆日报》)

持续追踪财政资金绩效 坚决守好群众“钱袋子”

区人大常委会2022年绩效测评项目“回头看”

各方意见。

回溯2022年5月30日,区十九届人大常委会第三次会议,根据前期调研情况,区人大常委会对部分重点项目绩效进行测评。其中,区城管局鲜花摆放项目和区数字经济管委会区块链产业支出项目测评结果为“基本满意”。区十九届人大常委会组成人员普遍认为,全区鲜花摆放缺乏统筹调度设计管护,没有发挥出应有效果,并给出了加强统筹规划部署,科学制定鲜花摆放年度总体实施方案,充分发挥项目方案的规划指导作用,避免随意性和主观性;对鲜花摆放实施分级管理,科学划定重点区域和非重点区域,进一步提升精细化管理程度,提高资金使用绩效的审议意见。

区城管局制定方案立行立改

接到审议意见后,区城管局认真制定《关于2021年度鲜花长效专项资金绩效评价报告审议意见的整改方案》,明确了鲜花摆放工作职责分工,对鲜花点位分布、摆放计划、资金使用、鲜花更换及回收等进行全局性的统筹和规划。

目前,全区共有鲜花点294个,共16794.98平方米。“为提升资金使用效率,我们将全区鲜花点位划分为205个重要点位和89个次要点位。”区城管局相关负责

人表示,原则上,重要点位使用中、高档鲜花,全年换花次数不高于10次。次要点位以普通品种为主,中、高档鲜花品种为辅,适当二次利用鲜花,全年换花次数不高于5次。

在此基础上,还将精心选择鲜花品种和优化造型同步推进,巧妙做到了“鲜花习性与环境变化相适应、主次干道各类品种合理搭配、重要节点高档品种适度点缀、重点点位四季效果不减”,使植物的主副关系、层次感、色彩和季相变化与环境地貌相协调,同时保证元旦、春节、五一、国庆等重大节假日用鲜花营造氛围,保持鲜花效果。

据了解,2022年全区使用一品红、花烟草、超级向日葵、仙客来、新几内亚凤仙等鲜花品种70余个,栽植、摆放320余万盆,鲜花验收合格率达到100%;2022年全区实施花境项目9个,今年实施花境项目18个,累计二次利用苗木73次。

新颖的鲜花造型极大提升了城市景观品质,给市民带来了全新的体验,成为城市一道道亮丽的风景线。

“回头看”提档升级成效显著

5月26日召开的区人大常委会2022年绩效测评项目“回头看”座谈会上,在听取区财政局、区城管局和区数字经济产业

园管委会专项汇报后,区人大财经委、区人大常委会预算工委、区人大代表纷纷表示认可,并从提升审美情趣、成立专家顾问团、注重跨界融合等方面,提出了进一步优化意见、建议。

“和两年前相比,渝中的鲜花提档升级效果明显。走在大街小巷,主次分明、极具设计感,整体性的鲜花造景,为渝中这座城市增色不少。”区人大常委会主任积光对鲜花项目绩效管理给予了充分肯定。他说,这里面凝聚着区城管局、区财政局等部门厉行节约、提升绩效、真抓实干的心血,也有区人大常委会及其人大代表持续追踪问效、建言献策的力量。

“强化预算绩效管理,提高财政资金绩效,花小钱办好事、帮人民群众管好‘钱袋子’,是人大监督的重要工作。”积光强调,近年来,区人大常委会加大了对重点项目绩效评价力度,推动全区预算绩效管理工作迈上了新台阶。接下来,要加强财政预算绩效管理,提高财政资金使用效益;要强化预算绩效评价结果运用,不断提高预算绩效评价工作质效;要加强绩效管理业务培训和政策宣传,不断提升各部门绩效管理能力和水平,抓实绩效管理工作,全面提升预算绩效管理,为我区经济社会高质量发展提供有力保障。

记者 黄清娟

发挥“榜样”力量 共建生态家园

我区开展城市生活垃圾分类宣传周活动



城市生活垃圾分类宣传周活动现场。
区城管局供图



本报讯 (记者 晏艳辉)垃圾分类是“关键小事”,也是“民生大事”。5月27日,“垃圾分类新时尚 渝中闪亮新生活”渝中区城市生活垃圾分类宣传周活动在莲花国际广场举行,进一步提升群众对垃圾分类的知晓率、认同度、参与度,以“主人翁”姿态共同缔造美好环境,推动垃圾分类工作走深走实。副区长罗毅参加。

活动在大坪小学带来的舞蹈表演《我

是垃圾分类小能手》中拉开序幕,活动中不仅有精彩的垃圾分类主题表演,还设置有互动知识抢答,让观众在积极参与中增强垃圾分类意识。

“全国生活垃圾分类达人”获得者、化龙桥街道红岩村社区党委书记、居委会主任田倩雯,从红岩村社区4年来的垃圾分类实践做法出发,向大家分享了一套行之有效的“分类经”,鼓励大家从身边小事做

起,争当垃圾分类践行者。活动还为渝中区生活垃圾分类示范社区、渝中区生活垃圾分类时尚小区、2022年渝中区生活垃圾分类达人颁发了奖牌和证书,以榜样的力量带动一批人、影响一批人,积极引导全民参与垃圾分类。

活动现场还精心设置了“母城渝中 绿色生活”渝中区垃圾分类成果展、“美丽渝中 魅力生活”变废为宝焕新作品展,



扫码看
《渝中新闻》视频

新时尚 新生活
垃圾分类渝中进行时

“形”散“尺”不松 我区开展散装食品专项规范整治行动

经营行为的工作方案》和《渝中区散装食品经营行为规范整改事项清单》,并召开全区散装食品经营者规范整治工作培训会,针对散装食品经营实际,对强化主体责任、统一规范信息公示、落实防尘防蝇措施、加强从业人员管理、落实进货(销)货查验制度等进行进一步明确,要求各景区景点管理单位、超市、连锁食品经营者以及个体经营者结合自身情况开展全面部署和培训,确保全区散装食品经营者知责明责担责。

为推动散装食品监管规范化、长效化,区市场监管局进一步规范了散装食品信息公示(标示)标签,在明确规范散装食品公示(标示)内容的基础上,统一设计信息公示(标示)标签,确保全区散

装食品标识标志规范化、标准化,让重要信息一应俱全、一目了然。与包装食品相比,散装食品在生产、运输和销售过程中的卫生问题,也是市场监管的重点难点。对此,区市场监管局进一步规范设置直接入口散装食品防尘防蝇等措施,以食品连锁经营、各景区景点为单位,按照食品类别、销售方式、经营业态等的不同,统一规范设置直接入口散装食品销售容器、货架,确保设施设备符合要求、美观大方、方便销售,在不影响销售的同时提升防尘防蝇的效果。

为引导商家规范守法经营,持续营造良好的消费环境,区市场监管局在调研走访和实地检查后,针对景点、超市、单独经营者等不同经营业态,分别设立

了散装食品经营规范整治“示范点”,引导督促全区散装食品经营者积极开展规范整治。

“散装食品监管点多面广,但是责任重大,必须要确保监管无盲区、安全无漏洞。尤其是针对辖区热门景区景点众多的实际情况,我们积极开展调查研究,不断更新监管台账,及时跟进监管重点,以常态检查和动态整治相结合的方式,不断筑牢散装食品安全屏障。”区市场监管局相关负责人介绍,我区散装食品专项规范整治行动仍在持续推进中。截至目前,首批规范整治涉及全区5个景区景点的20家散装食品经营户、22家超市,预计年底前完成全区所有散装食品经营者的规范整治。

记者 李传芳

区十九届人大常委会举行第九次会议

(上接1版)

会议还审议了区人民法院、区人民检察院人事任免事项。新任命的国家机关工作人员进行了宪法宣誓。

副区长高琳以及区监察委、区人民检察院、区人民检察院领导,区委办、区政府办负责人,区人大常委会各街道工委主任,区人大监察和法制委、社会委、教科文卫委办公室副主任,区人大城环委副主任委

员、办公室副主任,区人大常委会办公室、预算工委、人事代表工委副主任,区纪委监委派驻区人大常委会机关纪检监察组组长,区人大常委会机关实职改任职级公务员的同志全程列席会议。

区发展改革委、区司法局、区财政局、区生态环境局、区住房城市建设委、区城管局、区民宗委、区交通局的相关负责同志按照会议议程列席会议。

学习先进经验做法 共助社会工作再上新台阶

(上接1版)由街道培育的枢纽型社会组织——解放碑牵头社会工作发展促进会

运营管理,通过建平台、建机制、建队伍,高效整合辖区各类资源,孵化培育社区社会组织,深化“一居一特”项目扶持发展,调动社区各群体参与基层社会治理和服务,形成解放碑街道9个社区社工室+3个楼宇社工活动站+N个社会单位联络站的服务管理架构,有效促进“五社联动”协同共治,合力做好“一老一小一弱一残一新”服务。

“这次观摩给了我很多启发,渝中经验值得我们学习和借鉴。”开州区志成社会工作服务中心主任元国说。

接下来,我区将持续发挥区位优势,充分激活辖区人力资源、组织资源、慈善资源、群众资源,借力智慧化赋能基层治理,构建多元共治社会治理大平台,让社区居民的获得感、幸福感更强。